

如何办理助学贷款？户口要不要迁走？

@大学新生：答案看这里

□记者 田秀忠

本报讯 再过几天，大学新生将到学校报到，开启人生下一站旅程。针对“家庭经济条件困难，缴不起学费怎么办；要不要把户口从家乡迁入学校”等大学新生关心的问题，8月24日，记者采访了市学生资助管理中心相关负责人。

及时申请助学贷款

家庭经济条件困难的大学新生入学前可申请两类贷款：生源地信用助学贷款和校园地国家助学贷款。

生源地信用助学贷款可向户籍所在县(市、区)的学生资助管理机构咨询办理，贷款发放地为生源地；校园地国家助学贷款可向高校学生资助部门咨询办理，贷款发放地为学校

所在地。

需要注意的是，借款学生同一学年内不能同时申请校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款。学生在校就读期间的国家助学贷款利息全部由财政补贴。

记者从市学生资助管理中心获悉，2023年度河南省生源地信用助学贷款已开始受理，9月20日之前，有贷款需求的大学生均可于入学前在户籍所在县(市、区)办理，全日制普通本专科学生(含预科、高职、第二学士学位)每人每年申请贷款额度不超过12000元，不低于1000元；全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过16000元，不低于1000元。贷款期限为剩余学制加15年，最长不超过22年。

此外，大学新生入学时，如筹不齐

学费、住宿费，可通过高校“绿色通道”先办理入学手续。入学后，高校将根据学生情况给予资助。

大学新生有这方面问题可拨打市学生资助管理中心电话3738199咨询。

酌情办理户口迁移

大学生被录取后，学校不会对大学生户口做强制要求，户口是否迁移完全由学生自己决定，“新生的户口到底要不要迁”成了不少家长和考生纠结的问题。采访中，教育部门建议大学新生要结合自身未来的就业和户口迁

入的利弊慎重考虑这个问题。

某些用人单位要求毕业生拥有本市户口，如果大学生将来打算在学校所在地发展，建议把户口迁入学校。把户口迁入学校的好处，还包括便于及时办理个人证件，比如办理港澳通行证、出国护照等，可省去在学校和家乡之间的路途奔波；此外，如果当地有限购政策，还可获得高校所在地购房、购车资格，享受城市配套服务等。

对于来自农村的大学新生，则要慎重考虑户口是否迁移，因为一些农村户口才拥有的政策，户口迁出后就不能再享受。

高职高专批再征志愿

□记者 田秀忠

本报讯 8月24日，从市教育考试中心传来消息，我省2023年普通高招高职高专批征集志愿按程序投档录取后，部分高校有新增招生计划，8月25日9:00—18:00面向符合条件的考生再次征集志愿。

做你的眼睛， 我们一起全力奔跑

省第八届残运会，我市再获7金7银4铜

□本报记者 李科学

鹰城健儿不畏难，努力拼搏为梦想。8月24日，我市代表团在省第八届残运会上再入7金7银4铜，他们的故事也值得赞许。

金牌，有他的一半

做你的眼睛，让我们一起全力奔跑。8月24日，省第八届残运会赛场上，盲人运动员徐伟鹏和领跑员胡自强携手并进，勇夺男子T11级200米冠军。他说，这块金牌也有胡自强的一半。

上大学前夕，顺便拿了个省冠军，听起来是不是挺让人羡慕的？21岁的徐伟鹏今年高中毕业，考上了长春大学针灸推拿专业，将于9月份入学。

徐伟鹏此前只在学校参加过盲人足球等运动，没有进行过跑步专业训练。经选拔，他于两个月前来到市体育村集训。

按照规定，全盲运动员需要有一名领跑员，市体校男中长队队长、18岁的胡自强被指派为徐伟鹏的领跑员。胡自强此前没有接触过盲人；徐伟鹏看不见，也有点不敢快跑。教练告诉徐伟鹏：“只管放心，让他带着你跑。前方就是训练场，大胆地跑出你最快的速度。”

两人开始进行尝试、磨合，培养默契度。“不光是跑步，生活中很多事情他对我都很照顾。”徐伟鹏说，胡自强吃饭时帮他夹菜，生活中的小事也帮他做，他们经常聊天交流。年龄相近的两人很快熟悉起来，默契度也一点一点增加。

领跑员和运动员的手需要由一根引导绳拴在一起，一开始很别扭，摆臂、步调等都会受影响，必须完全同步才行。起初，由于动作不一致，徐伟鹏在跑步中差点摔倒，被始终注意着他状态的胡自强一把拉住。渐渐地，两人默契度越来越高，配合越来越熟练，速度也越来越快。

当天上午的赛场上，发令枪一响，两人迅速冲了出去。徐伟鹏不知道离终点还有多远，胡自强一直提醒他，过弯道了，前面是直道……“我知道还剩下100米，就拼命往前冲。”徐伟鹏全力以赴，最终夺冠。

“徐伟鹏训练很努力，也很不容易。他拿到冠军，我有这个机会帮助他展示自己，也特别高兴。”胡自强开心地说到。

“训练时很累，但看到结果，就知道自己的每一分付出都是值得的。”徐伟鹏说，自己接下来还有其他比赛，会全力以赴。

奖牌，向运动员致敬

当天上午，叶县23岁的闫梦帆火力全开，加速骑行，一举夺得女子C4组5公里个人计时赛冠军；下午，她持续发力，轻松拿下女子C4组3公里个人计时赛冠军，为我市代表团再添两金。在本次残运会上，她参赛的3个项目全部获得金牌。

田径赛场上，魏玉仙为我市夺得女子T35、T37级200米金牌。魏玉仙是叶县人，此前也曾参加过全国性比赛。此次能为我市再添一金，她感到十分高兴。铁饼投掷中，韩顺云龙获男子F11、F12级金牌，金玉凤获女子F11、F12级金牌。乒乓球赛场上，曾获世界特奥会冠军的钱琳汇轻松摘得女子TT11级单打金牌。

据市残联组联部部长韩晓洁介绍，当天，我市运动员再获7金7银4铜。其中，王紫逸获乒乓球女子TT11级单打银牌，樊陆飞获男子T36级200米银牌，王晨阳获男子T45、46级1500米银牌，曹智昱获男子T38级200米银牌，高翔获男子T20级跳远银牌，周枫获铁饼男子F42、F44级银牌，田鹏辉获男子T60级跳远银牌及200米铜牌，蔡锦荣获男子T45、46级跳远铜牌，王美玲获女子T60级1500米铜牌，陈鹏宇获铁饼男子F35、F36级铜牌。



织密“九小场所”安全网

8月24日上午，卫东区建设路街道神马社区工作人员在市区建设路东段沿街门店进行安全排查。

近日，该社区工作人员深入辖区沿街门店等“九小场所”，对

用火用电是否规范、是否配备消防器材、灭火器能否正常使用、是否有私拉乱接电线现象等进行排查。对排查出的安全隐患当场指出，要求责任人限期整改。 本报记者 高红侠 摄

新闻短波

● 8月23日下午，市妇联家风培育活动走进市第二人民医院，市家教家风讲师团团长王军伟以“廉洁自律从建设好家风开始”为主题，从3个方面进行了生动讲解。

(燕亚男)

● 近日，2023年全市巧媳妇创业就业工程示范基地和乡村出彩巧媳妇评选结果出炉。8月23日，郏县妇联为该县12家企业和20名乡村出彩巧媳妇上门送荣誉。

(张鸿雨)